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Nessuno chiedendo di parlare, e non essendovi 
oratori iscritti, pongo a partito le conclusioni della 
Giunta delle elezioni, prese all'unanimità, che 
sono: 

" 1° Che debba convalidarsi la elezione del 
3° collegio di Roma in persona dell'onorevole 
Odesealclii. 

„ 2° Che debbano inviarsi gli atti all'autorità 
giudiziaria per quei procedimenti che possono es-
sere del caso. „ 

(Sono approvate.) 
In conseguenza, salvo, i casi d'incompatibilità 

preesistenti, e non conosciute al momento della 
presente proclamazione, dichiaro eletto deputato 
del 3° collegio di Roma l'onorevole Baldassare 
Odescalehi. 

dotazione a scrutinio scardo di 

Ieri, la Camera approvò l'articolo 4, Passeremo 
all'articolo 5. ìse do lettura: 

" Art, 5. A contare dal 1° gennaio 1884, la 
tassa degli spiriti, tanto naturali, quanto sotto 
forma di liquori, di mosti o vini conciati, di cui 
è parola alla lettera i dell'articolo 15 della legge 
31 luglio 1879 n° 5038 (serie 2 a ) sarà fatta in 
ragione di nove decimi. 

1 Per tutto l'anno 1883 la restituzione della 
tassa per l'alcool, mescolato ai vini che si espor* 
tano, a termini dell'articolo 4 della legge 19 lu-
glio 1880 n° 5536 (serie 2 a ) continuerà a farsi 
in ragione di lire 60 per ettolitro. 

w La tassa sull'alcool adoperato per la fabbri» 
cazione dell' enoneianina sarà restituita per in-
tero, ferme le disposizioni date per l'esecuzione 
dell'articolo 3 della legge 10 luglio 1880 n° 5536 
(serie 2 a). „ 

due disegni di legge. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Vota-

zione a scrutinio segreto dei disegni di legge; 
Disposizioni relative ai certificati ipotecari ; Fa 
colta al Governo di. applicare consiglieri di Ap-
pello alla Corte di cassazione di Palermo. 

Si proceda alla chiama. 
Ferrini, segretario, fa la chiama. 
Presidente, Si lasceranno le urne aperte. 

Presentazione di due relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole Grimaldi a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Grimaldi. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sul bilancio di definitiva previsione 
della spesa del Ministero del tesoro per l'an-
no 1883. 

Presidente. Invito l'onorevole Merzario a re> 
carsi alla tribuna per presentare una relazione, 

Merzario. A nome della Commissione generale 
del bilancio, mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul bilancio di' definitiva previsione 
del- Ministero di agricoltura, industria e commer-
cio, per l'anno 1883. 

Presidente. Queste relazioni saranno stampate 
e distribuite agli onorevoli deputati. 

Seguito della discussione del disegno di legge: Riforma della tariffa doganale. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 

della discussione del disegno di legge: Riforma 
della tariffa doganale. 

Onorevole relatore, e esatta la dizione della 
prinia parte di quest'articolo, o vi è incorso qual-
che errore? 

Luzzatti, relatore. E esatta. 
Presidente. Io richiamo la sua attenzione sulla 

prima parte, perchè mi pare alquanto oscura. 
Luzzatti, relatore. Devo notare che dopo la di-

scussione di ieri, il Ministero e la Commissiono 
modificheranno interamente questo articolo. 

Presidente. Quindi non occorre fermarsi sulla 
forma più o meno corretta dell'articolo stesso. 

Ha facoltà di parlare sull'articolo 5, l'onorevole 
Della Rocca. x 

Delia Rocca. Mi riservo di parlare dopo avere 
udito ciò che dirà la Commissione sugli emenda-
menti da me proposti. 

Presidente, L'onorevole Clementi ha facoltà di 
parlare, 

(Non è presente.) 
Non essendo presente, perde la sua volta, 
Ha facoltà di parlare F onorevole Picardi. 
Picard). Avevo chiesto di parlare sull? articolo 5 

per richiamare l'attenzione della Commissione e 
della Camera sopra una disposizione d'indole af-
fatto transitoria, che io vedointrodottanelsecondo 
capoverso di quest'articolo. Avevo chiesto di par-
lare prima di udire il discorso dell'onorevole Della 
Rocca e le risposte fatte al medesimo dall'onore-
vole ministro delle finanze, le quali mi rendereb-
bero più trepidante nel sostenere la mia tesi, se 
non avessi tanta fiducia nell' intelligenza e nel • 
l'imparzialità dell'onorevole ministro delle finanze 
e del relatore della Commissione, da poter sperare 
che il temperamento da me proposto possa dai me-


